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Vastaus kirjalliseen kysymykseen Itämeren meriankeriaskannan pe-
lastamisesta sukupuutolta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Emma Karin /vihr näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 602/2017 vp:

Mihin toimenpiteisiin Suomen hallitus aikoo ryhtyä ankeriaskannan elvyttämiseksi ja an-
keriaiden rauhoitusajan toimeenpanemiseksi?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Euroopan ankeriaskannan tila on erittäin huolestuttava. Kansainvälinen merentutkimusneuvosto
(ICES) on monen vuoden ajan todennut, että Euroopan ankeriaskanta on kriittisessä tilassa. An-
keriaskantaa, kuten muitakin vaelluskaloja uhkaavat vaellusesteet, elinympäristöjen heikenty-
minen ja kantaan kohdistuva kalastus ja muut ankeriaiden kuolleisuutta aiheuttavat tekijät.

Euroopan komissio ehdotti vuoden 2018 kalastusmahdollisuuksia koskevassa ehdotuksessaan,
että yli 12 cm pituisten ankeriaiden kaupallinen kalastus kiellettäisiin unionin merialueella lu-
kuun ottamatta Välimerta ja Mustaamerta. Komissio myös ehdotti, että jäsenvaltiot antaisivat
julistuksen, jolla ne kansallisesti sitoutuisivat vähentämään ankeriaan kaupallisen kalastuksen ja
vapaa-ajankalastuksen saaliita sisävesillä 50 prosenttiin vuoden 2017 tasosta. Lisäksi komissio
ehdotti, että jäsenvaltiot sitoutuisivat puolittamaan ankeriaiden muun kuolleisuuden niiden ku-
tuvaelluksella sisävesistä mereen.

Suomi oli valmis hyväksymään komission edellä mainitut komission ehdotukset. Maatalous- ja
kalastusneuvoston kokouksessa 11.–12.12.2017 komission ehdotus ei kuitenkaan saanut riittä-
vää kannatusta muilta jäsenvaltioilta. Neuvosto päätyi siten lievempiin rajoituksiin, joiden mu-
kaan jäsenvaltioiden tulee kieltää ankeriaan kaupallinen kalastus meressä kolmen peräkkäisen
kuukauden ajaksi 1.9.2018 ja 31.1.2019 välisenä aikana.

Lisäksi komissio ja jäsenvaltiot antoivat yhteisen julistuksen, jonka mukaan jäsenvaltiot ryhty-
vät ankeriaan kalastuksen rajoittamistoimiin sisävesillä, jos niiden nykyiset toimet eivät johda
tavoiteltuihin tuloksiin. Julistus sisältää myös jäsenvaltioiden sitoumuksen ankeriaiden istutus-
käytäntöjen tarkistamiseksi, ankeriaiden laittoman kalastuksen ja kaupan estämistoimiksi sekä
toimenpiteiden raportoimiseksi. Komissio käynnistäisi lisäksi ankeriaan EU -tason hoitosuunni-
telmaa koskevan asetuksen ulkoisen arvioinnin sen mahdolliseksi muuttamiseksi.

Maa- ja metsätalousministeriö tulee käymään sidosryhmien kanssa vuoropuhelua mahdollisista
toimista edellä mainittujen velvoitteiden ja sitoumusten noudattamiseksi. Keskustelujen perus-
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teella valmistellaan tarpeelliset ehdotukset toimenpiteiksi siten, että ankeriaat selviäisivät ny-
kyistä paremmin Suomen vesistöistä kutuvaellukselle kohti Sargassomerta. Lisäksi maa- ja met-
sätalousministeriö pyrkii siihen, että EU:n toimenpiteet tukisivat jatkossa paremmin ankerias-
kannan elpymistä.

Helsingissä 15.1.2018

Maa- ja metsätalousministeri Jari Leppä


